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R4 R2 H30
配布数 2,500件 2,500件 2,500件
回収数 1,275件 1,501件 1,167件
有効回収率 51.0% 60.0% 46.7% （有効回収数／配布数）

1 調査の概要 

（１） 調査目的 

本調査（中津川市総合計画後期事業実施計画策定のための市民意識調査）は、令和 5 年度～令和 8

年度を計画期間とする「中津川市総合計画 後期事業実施計画」の策定にあたり、まちづくりに対

する市民の皆さまのご意見をお聞きし、市民サービスの充実、地域の実情を反映したまちづくりの

基礎資料とするために実施した。 

（２） 調査対象・調査方法 

○調査対象  市内に住む 18 歳以上の市民 2,500 人（無作為抽出） 

○調査方法  アンケート調査票の郵送配布、郵送回収またはインターネット回答 

○調査時期  令和４年 5 月～６月 

○実施主体  中津川市政策推進部政策推進課 

（３） 回収状況 

 

 

 

 

 

※ 調査結果の見方 

○選択肢ごとの割合（%、小数点第 1 位表示）は、小数点第 2 位を四捨五入しているため、合計

が「100.0%」にならない場合がある。よって、合計欄は「100%」（整数）で表示している。 

○複数回答の割合（%）は、「その選択肢を全回答者のうちの○%が選択したか」を示すもので、

全選択肢の合計は 100%を超える。 
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2 調査のまとめ 

・本調査は中津川市総合計画後期事業実施計画策定のために行われたもので、広く市民の

声を市政に反映させることと、２年後毎に調査を行うことで、市政が市民にどのように判

断をされたのかを把握することを目的に実施した。 

 

・令和２年度調査と比較して、回答者の性別、年齢などの属性については特に大きな変動

は確認できない。 

 

・「中津川市への思い」について（「はい」と答えた人の割合） 

設問 令和４年度 令和２年度 差 

暮らしやすいと思いますか 72.1% 72.6% -0.5 

誇りや愛着を感じますか 76.2% 74.2% 2.0 

住み続けたいと思いますか 79.5% 73.6% 5.9 

働く環境として魅力を感じますか 34.5% 30.2% 4.3 

暮らしに不安を感じますか 66.9% 58.9% 8.0 

 住み続けたい、働く環境としての魅力は向上しているが、人口減少や健康問題に対する

不安は増加している。 

 

・「普段の暮らしの中で地域の様子をどう感じているか」について（「そう思う」「おお

むねそう思う」と答えた人の割合） 

設問 令和４年度 令和２年度 差 

子育て環境、支援の取り組みに満足している 53.9％ 49.6％ 4.3 

「地域ぐるみで子育て」を実践できている 46.4％ 44.0％ 2.4 

子どもが虐待を受けていると疑われるとき、市役

所、児童相談所、警察に連絡できる 
66.5％ 60.3％ 6.2 

地域で支え合いができている 57.8％ 52.8％ 5.0 

人権が尊重されている 58.2％ 50.5％ 7.7 

地域活動、自治会活動に参加している 66.1％ 59.5％ 6.6 

移住者を受け入れやすいまちと感じる 54.1％ 39.3％ 14.8 

 全体的に目指す方向に上昇しており、特に、移住者を受け入れやすいと感じている人の

割合が初めて過半数を超えた。 
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・「自身の健康づくり」について（「はい」と答えた人の割合） 

設問 令和４年度 令和２年度 差 

日常生活で健康づくりを意識している人の割合 79.9％ 69.7％ 10.2 

週１回以上のスポーツや運動をしている人の割合 34.7％ 31.6％ 3.1 

 健康づくりについても、目指す方向に上昇している。 

 

・「女性の市外流出対策に最も必要と考えるもの」については、傾向に大きな変動は見ら

れないが、「企業誘致の取り組み」が 4.5 ポイント減少し、「働きやすい環境づくり」が

4.7 ポイント、「子育て支援の充実」が 3.2 ポイント、「遠距離通勤への助成」が 3.8 ポ

イント上昇している。 

 女性の市外流出への対策には、働き方への支援や子育てへの支援などが求められてい

る。 

 

・本年度は、後期事業実施計画の策定のための調査であることから、平成２５年の総合計

画策定のために行って以来、9 年ぶりに「市で進めている施策の「現在の満足度」と「今

後の必要性」」を調査した。加重平均による満足度スコアは全体平均で 0.96 ポイント増

加し、必要性スコアは 0.07 ポイントの増加で、「リニアを活用した地域活性化に関する

こと」については上昇し、それ以外はほぼ横ばいとなっている。 

  分野ごとに比較した満足度・必要性のスコアの上昇率上位 3 項目 

＜満足度スコア＞ 

上昇順位 項目 令和４年度 平成２５年度 差 

1 中津川市民病院の取り組み -1.55 -3.87 2.32 

2 行政借金残高減少の取り組み -0.71 -2.89 2.18 

3 小中学校の授業などの取り組み 2.35 0.28 2.07 

＜必要性スコア＞ 

上昇順位 項目 令和４年度 平成２５年度 差 

1 リニアを活かした移住・定住の促進 4.74 2.74 2.00 

2 リニアを活かした道路などの整備 5.70 4.55 1.15 

3 リニアを活かした観光の振興 5.07 4.09 0.98 

 令和４年度スコアと平成２５年度スコアを比較すると、全 11 分野のすべてにおいて満

足度スコアが上昇している。詳細の項目においては、全 51 項目に対して、スコアが上昇

した数は 48 項目、減少した数は 3 項目と、全項目中 94％の割合で満足度が上昇してお

り、明確に満足度スコアの上昇が確認できる。  
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男性

47.2%女性

49.6%

回答しない

1.8%

無効回答数

1.3%

18歳～19歳

1.6%
20歳～29歳

6.6%

30歳～39歳

9.7%

40歳～49歳

13.7%

50歳～59歳

14.7%

60歳～69歳

19.9%

70歳～79歳

19.1%

80歳以上

13.5%

無効回答数

1.1%

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

男性 602 47.2 45.8 46.3
女性 633 49.6 53.4 53.4
回答しない 23 1.8 - -
無効回答数 17 1.3 0.7 0.3

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

18歳～19歳 21 1.6 1.8 1.7
20歳～29歳 84 6.6 6.2 6.4
30歳～39歳 124 9.7 9.1 11.0
40歳～49歳 175 13.7 14.1 13.5
50歳～59歳 188 14.7 15.0 15.2
60歳～69歳 254 19.9 19.8 23.4
70歳～79歳 243 19.1

80歳以上 172 13.5

9.無効回答数 14 1.1 0.1 0.3

34.0 28.6

3 回答者の属性【問６】 

(1) 性別 

〇回答者の性別は、「女性」の割合がやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 年齢 

〇回答者の年齢構成は、60 代以上が過半数を占める。 
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3年未満

1.8%

3年～5年未満

2.6%
5年～10年未満

2.9%

10年～20年未満

10.0%

20年以上

81.7%

無効回答数

1.0%

中津地区

33.2%

苗木地区

7.8%

坂本地区

16.0%

落合地区

4.6%阿木地区

3.0%

神坂地区

1.3%

山口地区

1.3%

坂下地区

6.3%

川上(かわうえ)

地区

0.9%

加子母地区

3.8%

付知町地区

7.3%

福岡地区

8.4%
蛭川地区

4.2%

その他

0.6%

無効回答数

1.5%

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

中津地区 423 33.2 37.2 33.8
苗木地区 99 7.8 6.3 8.2
坂本地区 204 16.0 14.2 15.7
落合地区 59 4.6 4.3 4.4
阿木地区 38 3.0 2.8 2.7
神坂地区 16 1.3 1.6 1.1
山口地区 16 1.3 1.5 2.5
坂下地区 80 6.3 5.7 6.3
川上(かわうえ)地区 12 0.9 0.8 1.2
加子母地区 48 3.8 4.0 4.0
付知町地区 93 7.3 7.9 7.5
福岡地区 107 8.4 8.2 7.8
蛭川地区 53 4.2 4.3 3.8
その他 8 0.6 0.6 0.8
無効回答数 19 1.5 0.5 0.3

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

3年未満 23 1.8 2.4 2.7
3年～5年未満 33 2.6 2.5 2.4
5年～10年未満 37 2.9 3.6 3.0
10年～20年未満 127 10.0 8.4 9.8
20年以上 1042 81.7 82.5 81.6
無効回答数 13 1.0 0.5 0.5

(3) 居住地区 

〇回答者の居住地区は、中津地区、苗木地区、坂本地区が過半数（５７％）を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 居住年数 

〇回答者の居住地区は、「20 年以上」が 80％以上を占める。 
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農林水産業

2.4%
自営業（商工業・

サービス業）

8.1%

会社員・団体

職員

31.9%

公務員・教員

3.8%
学生

1.4%

パート・アル

バイト

14.8%

家事専業

8.9%

無職

23.8%

その他

3.5%

無効回答数

1.3%

ひとり暮らし

9.4%

夫婦のみ

25.2%

二世代で同居（親世

代・子ども世代）

41.4%

三世代で同居（親

世代・子ども世

代・孫世代）

15.5%

その他

7.1%
無効回答数

1.3%
R4件数

R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

ひとり暮らし 120 9.4 8.9 8.8
夫婦のみ 321 25.2 24.2 23
二世代で同居（親世
代・子ども世代）

528 41.4 45.1 43.0
三世代で同居（親世
代・子ども世代・孫
世代）

198 15.5 15.1 19.0

その他 91 7.1 6.1 5.6
無効回答数 17 1.3 0.7 0.6

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

農林水産業 30 2.4 3.2 2.3
自営業（商工業・
サービス業）

103 8.1 9.5 9.7

会社員・団体職員 407 31.9 30.1 31.3
公務員・教員 49 3.8 4.8 4.9
学生 18 1.4 2.3 2.0
パート・アルバイト 189 14.8 - -
家事専業 114 8.9 9.5 9.8
無職 304 23.8 25.5 24.4
その他 44 3.5 14.2 15.3
無効回答数 17 1.3 0.8 0.3

 

(5) 家族構成 

〇回答者の家族構成は、「二世代同居（親と子ども）」が 41.4％、次いで「夫婦のみ」が

25.2％、「三世代同居（親と子どもと孫）」が 15.5％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6) 仕事 

〇回答者の仕事は「会社員・団体職員」が 31.9％、次いで「無職」が 23.8％を占める。 
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中津川市内

48.2%

東濃地域（恵那市、

瑞浪市、土岐市、多

治見市）

9.6%

木曽地域（南木曽町、大桑村など）

1.0%

飛騨地域（下呂

市、高山市な

ど）

0.4%

愛知県内

2.4%

その他

3.7%

通勤・通学

先なし

23.1%

無効回答数

11.7%R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

中津川市内 614 48.2 46.5 47.3
東濃地域（恵那市、
瑞浪市、土岐市、多
治見市）

122 9.6 7.8 7.4

木曽地域（南木曽
町、大桑村など）

13 1.0 0.7 0.9
飛騨地域（下呂市、
高山市など）

5 0.4 0.8 0.6

愛知県内 30 2.4 2.5 3.1
その他 47 3.7 2.5 1.6
通勤・通学先なし 295 23.1 34.2 38
無効回答数 149 11.7 5.1 1.2

(7) 通勤・通学先 

〇回答者の通勤・通学先は、「中津川市内」が 48.2％近くを占める。 
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はい, 

72.1%

いいえ, 

23.3%

無効回答数, 4.6%

生まれが中津

川市, 56.9%
結婚したた

め, 18.6%

通勤・通学に

便利, 1.2%

仕事の都

合, 6.2%

親や家族の

都合, 9.8%

自然環境が

良い, 2.6%

子どもの教育の

都合, 0.1%

その他, 2.3%

無効回答数, 

2.3%

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

生まれが中津川市 725.8 56.9 60.0 58.4
結婚したため 237 18.6 21.0 20.8
通勤・通学に便利 14.73 1.2 0.0 2.1
仕事の都合 79.65 6.2 2.4 0.0
親や家族の都合 125.4 9.8 7.1 8.7
自然環境が良い 32.83 2.6 2.3 2.1
子どもの教育の都合 1.533 0.1 0.3 0.6
その他 29 2.3 5.9 5.7
無効回答数 29 2.3 1.1 1.5

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

はい 919 72.1 72.6 65
いいえ 297 23.3 21.1 24.8
無効回答数 59 4.6 6.3 10.2

R4件数
R4
(％)

自然環境 596 64.9

交通・通勤・通学の
利便性

139 15.1

買物の利便性 166 18.1

住み慣れた環境 515 56.0

子育て・教育の環境 73 7.9

その他 22 2.4

％は件数/「はい」を選んだ人数

「はい」を選んだ理由（複数回答）

4 中津川市への思いについて【問１】 

(1) 中津川市に住むようになった一番の理由 

〇「生まれが中津川市」が 56.9％を占め、次いで「結婚したため」が 18.6％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 暮らしやすさ（中津川市は暮らしやすいと思いますか） 

〇「はい」が７2.1％を占めている。「はい」と答えた人の理由は自然環境が 64.9％を占め、

「いいえ」と答えた人の理由は「交通・通勤・通学の利便性」と「買い物の利便性」が６０％以上

を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R4件数
R4
(％)

自然環境 11 3.7

交通・通勤・通学の
利便性

204 68.7

買物の利便性 182 61.3

住み慣れていない環
境

24 8.1

子育て・教育の環境 76 25.6

その他 61 20.5

％は件数/「いいえ」を選んだ人数

「いいえ」を選んだ理由（複数回答）
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はい

79.5%

いいえ

16.8%

無効回答数

3.8%

はい

76.2%

いいえ

19.0%

無効回答数

4.8%

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

はい 972 76.2 74.2 77.4
いいえ 242 19.0 17.6 19.3
無効回答数 61 4.8 8.3 3.3

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

はい 1013 79.5 73.6 77.5
いいえ 214 16.8 14.9 20.2
無効回答数 48 3.8 11.5 2.3

R4件数
R4
(％)

生まれ育ったまち 589 60.6

自然環境 538 55.3

歴史・文化のまち 161 16.6

観光地・特産品 96 9.9

暮らしやすさ 306 31.5

その他 21 2.2

％は件数/「はい」を選んだ人数

「はい」を選んだ理由（複数回答）

R4件数
R4
(％)

生まれ育ったまちで
はない

79 32.6

自然環境 14 5.8

歴史・文化のまち 6 2.5

観光地・特産品 23 9.5

暮らしやすさ 81 33.5

その他 44 18.2

％は件数/「いいえ」を選んだ人数

「いいえ」を選んだ理由（複数回答）

R4件数
R4
(％)

自然環境 527 52.0

交通・通勤・通学の
利便性

118 11.6

買物の利便性 128 12.6

住み慣れた環境 670 66.1

子育て・教育の環境 51 5.0

その他 66 6.5

％は件数/「はい」を選んだ人数

「はい」を選んだ理由（複数回答）

R4件数
R4
(％)

自然環境 6 2.8

交通・通勤・通学の
利便性

118 55.1

買物の利便性 108 50.5

住み慣れていない環
境

21 9.8

子育て・教育の環境 34 15.9

その他 59 27.6

％は件数/「いいえ」を選んだ人数

「いいえ」を選んだ理由（複数回答）

(3)  誇りや愛着 （中津川市に誇りや愛着を感じますか） 

〇「はい」が 76.2％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4)  居住継続の意思 （中津川市に住み続けたいと思いますか） 

〇「はい」が 79.5％を占めている。 
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はい

66.9%

いいえ

30.0%

無効回答数

3.1%

はい

34.5%

いいえ

57.3%

無効回答数

8.2%

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

はい 440 34.5 30.2 30.8
いいえ 731 57.3 50.4 58.2
無効回答数 104 8.2 19.3 11.0

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

はい 853 66.9 58.9 75.1
いいえ 382 30.0 26.9 22.4
無効回答数 40 3.1 14.2 2.5

(5)  働く環境の魅力 （中津川市は働く環境として魅力を感じますか） 

〇「いいえ」が 57.3％を占め、「はい」は 34.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6)  暮らしの不安 （中津川市での暮らしに不安を感じますか） 

〇「はい」が６6.9％を占め、「いいえ」を倍以上、上回っている。 

 

 

 

  

 

 

 

 

R4件数
R4
(％)

職種の選択肢 134 30.5

企業の立地数 119 27.0

労働環境、働きやす
さ

139 31.6

通勤の利便性 167 38.0

就労支援、子育て支
援

30 6.8

給与、賃金 15 3.4

その他 27 6.1

％は件数/「はい」を選んだ人数

「はい」を選んだ理由（複数回答）

R4件数
R4
(％)

職種の選択肢 384 52.5

企業の立地数 230 31.5

労働環境、働きやす
さ

171 23.4

通勤の利便性 232 31.7

就労支援、子育て支
援

125 17.1

給与、賃金 368 50.3

その他 37 5.1

％は件数/「いいえ」を選んだ人数

「いいえ」を選んだ理由（複数回答）

R4件数
R4
(％)

経済(収入、税負
担）

447 52.4

健康（病院、介護） 540 63.3

人口減少(少子・高
齢化)

508 59.6

その他 60 7.0

％は件数/「はい」を選んだ人数

「はい」を選んだ理由（複数回答）
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そう思う

5.7%

おおむねそう思う

40.7%あまり思わない

36.7%

そうは思わない

8.4%

無効回答数

8.5%

そう思う

6.7%

おおむねそう思う

47.2%

あまり思わない

30.9%

そうは思わない

7.1%

無効回答数

8.1%
R4件数

R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

そう思う 86 6.7 6.6 5.8
おおむねそう思う 602 47.2 43.0 45.1
あまり思わない 394 30.9 28.8 32.5
そうは思わない 90 7.1 6.7 7.5
無効回答数 103 8.1 14.9 9.2

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

そう思う 73 5.7 6.1 7.0
おおむねそう思う 519 40.7 37.9 38.2
あまり思わない 468 36.7 33.7 37.1
そうは思わない 107 8.4 7.5 9.3
無効回答数 108 8.5 14.8 8.3

5 普段の暮らしの中で地域の様子をどう感じているか【問２】 

(1)  子育て環境、支援の取り組みに満足している人の割合 

〇「そう思う」「おおむねそう思う」が 53.9％を占め、「そう思わない」「あまり思わない」を

15.9 ポイント上回っている。 

 

 

 

 

 

(2) ｢地域ぐるみで子育て｣を実践できているまちと感じる人の割合 

〇「そう思う」「おおむねそう思う」が 46.4％を占め、「そう思わない」「あまり思わない」を

1.3 ポイント上回っている。 
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そう思う

10.0%

おおむねそう思う

47.8%

あまり思わない

28.9%

そうは思わない

6.8%

無効回答数

6.6%

そう思う

20.9%

おおむねそう思う

45.6%

あまり思わない

21.3%

そうは思わない

3.8%

無効回答数

8.3%
R4件数

R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

そう思う 267 20.9 20.8 23.9
おおむねそう思う 582 45.6 39.5 41.1
あまり思わない 271 21.3 20.8 21.6
そうは思わない 49 3.8 3.5 5.1
無効回答数 106 8.3 15.5 8.3

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

そう思う 127 10.0 9.8 10.0
おおむねそう思う 609 47.8 43.0 44.6
あまり思わない 368 28.9 27.4 33.3
そうは思わない 87 6.8 6.1 6.4
無効回答数 84 6.6 13.7 5.7

(3)  子どもが虐待を受けていると疑われるとき、市役所、児童相談所、  

   警察に連絡できる人の割合 

〇「そう思う」「おおむねそう思う」が 66.5％を占め、「そう思わない」「あまり思わない」を

41.4 ポイント上回っている。 

 

 

 

 

 

 

(4)  地域での支え合いができているまちと感じる人の割合 

〇「そう思う」「おおむねそう思う」が 57.8％を占め、「そう思わない」「あまり思わない」を

22.1 ポイント上回っている。 
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そう思う

25.0%

おおむねそう思う

41.1%

あまり思わない

18.5%

そうは思わない

7.9%

無効回答数

7.5%

そう思う

6.7%

おおむねそう思う

51.5%

あまり思わない

28.8%

そうは思わない

5.9%

無効回答数

7.1%

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

そう思う 85 6.7 6.3 7.0
おおむねそう思う 657 51.5 44.2 45.0
あまり思わない 367 28.8 29.1 33.5
そうは思わない 75 5.9 6.2 7.5
無効回答数 91 7.1 14.2 7.1

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

そう思う 319 25.0 22.8 26.8
おおむねそう思う 524 41.1 36.7 41.3
あまり思わない 236 18.5 17.0 17.4
そうは思わない 101 7.9 8.4 8.0
無効回答数 95 7.5 15.1 6.6

(5)  人権が尊重されているまちと感じる人の割合 

〇「そう思う」「おおむねそう思う」が 58.2％を占め、「そう思わない」「あまり思わない」を

23.5 ポイント上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6)  地域活動、自治会活動に参加している人の割合 

〇「そう思う」「おおむねそう思う」が 66.1％を占め、「そう思わない」「あまり思わない」を

39.7 ポイント上回っている。 
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そう思う

9.6%

おおむねそう思う

44.5%

あまり思わない

31.1%

そうは思わない

8.4%

無効回答数

6.5%R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

そう思う 122 9.6 6.7 5.8
おおむねそう思う 567 44.5 32.6 33.5
あまり思わない 396 31.1 35.1 40.6
そうは思わない 107 8.4 10.4 13.1
無効回答数 83 6.5 15.2 7.0

(7)  移住者を受け入れやすいまちと感じる人の割合 

（R2 以前はＵＩＪターン*を受け入れやすいまちと感じる人の割合） 

*ＵＩＪターン：都市圏から地方に移住する動きで、Ｕターンは出身地へ戻る、Ｉターンは出身地以外へ移

住、Ｊターンは出身地の近くの地方へ移住することをいう。 

 

〇「そう思う」「おおむねそう思う」が 54.1％を占め、「そう思わない」「あまり思わない」を

14.6 ポイント上回っている。 
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はい

34.7%

いいえ

61.6%

無効回答数

3.8%

はい

79.9%

いいえ

17.7%

無効回答数

2.4%

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

はい 1019 79.9 69.7 85.0
いいえ 226 17.7 18.8 13.0
無効回答数 30 2.4 11.5 2.0

R4件数
R4
(％)

健(検)診を受けてい
る

729 71.5

食事や栄養に気をつ
けている

603 59.2

料理の味付けを薄味
に心がけている

358 35.1

飲酒量を控えている 230 22.6

喫煙をやめた 194 19.0

意識的に運動してい
る

435 42.7

その他 37 3.6

%は件数/「はい」を選んだ人数

「はい」を選んだ人について、どのよ
うなことに取り組んでいるか。

R4件数
R4
(％)

R2
(%)

H30
(%)

はい 442 34.7 31.6 39.0
いいえ 785 61.6 48.5 57.0
無効回答数 48 3.8 19.9 4.0

6 自身の健康づくりについて【問３】 

(1)  日常生活で健康づくりを意識している人の割合 

〇「はい」が 79.9％を占め、その理由として 71.5％の人が「健(検)診を受けている」と回答して

いる。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2)  週１回以上のスポーツや運動をしている人の割合 

〇「いいえ」が 61.6％を占めている。 
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R4件数
R4
(％)

R2
(％)

企業誘致(新しい分
野・職種)

287.1 22.5 27
働きやすい環境づく
り(休暇制度、就労
時間の自由度)

480.9 37.7 33

子育て支援の充実
(保育環境、相談体
制)

244.6 19.2 16

就職活動支援の充実 84.3 6.6 5
遠距離通勤への助成 74.07 5.8 2
その他 35.07 2.8 3
無効回答数 69 5.4 14

7 女性の市外流出対策に必要と考えるもの【問４】 

女性が市内にとどまり働き続けるために最も必要と考えること 

〇「働きやすい環境づくり(休暇制度、就労時間の自由度)」が最も多く、37.7％を占めている 
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8 市で進めている施策の 「現在の満足度」と「今後の必要性」【問５】 

■満足度と必要性を以下のように点数化し、スコアを算出する 

算出式：スコア＝合計点数／無回答を除く回答数 

       ＜現在の満足度＞         ＜今後の必要性＞ 

 

 

 

 

 

         【満足度スコアの計算（例）】 

選択肢 点数 回答数 得点 

（点数×回答数） 

とても満足 10 86 860 

まあ満足 5 693 3465 

やや不満 -5 309 -1545 

とても不満 -10 74 -740 

無回答  113 0 

合計得点  1275 2040 

合計得点-無回答  1162 2040 

 

満足度スコア＝2040（合計得点）／1162（無回答を除く回答数） 

＝ 1.76 

 

選択肢 点数 

とても満足 10 

まあ満足 5 

やや不満 -5 

とても不満 -10 

選択肢 点数 

とても必要 10 

まあ必要 5 

あまり必要でない -5 

必要でない -10 
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満足度スコア 順位 必要性スコア 順位

全体平均 -0.07 6.76

(1)リニアを活用した地域活性化に関すること 平均 -1.45 5.30

①リニアを活かした観光の振興 -1.40 42 5.07 49

②リニアを活かした産業の振興 -1.86 48 5.69 44

③リニアを活かした移住・定住の促進 -1.47 43 4.74 51

④リニアを活かした道路などの整備 -1.07 40 5.70 43

(2)産業の振興に関すること 平均 -1.53 6.41

①商業振興・中心市街地活性化の取り組み -2.40 49 6.35 35

②工業振興の取り組み -0.95 37 6.38 33

③企業立地・雇用対策の取り組み -1.80 47 7.01 25

④観光振興の取り組み -1.00 38 6.41 32

⑤林業振興の取り組み -1.47 44 6.05 41

⑥農業・水産業・畜産業振興の取り組み -1.57 46 6.25 38

(3)防災や安全対策に関すること 平均 0.57 7.70

①災害対策の取り組み 0.39 21 8.09 4

②自主防災組織など地域の防災体制の取り組み 0.83 14 7.13 19

③避難施設の整備の取り組み -1.07 39 7.80 8

④救急・消防体制の整備の取り組み 1.76 5 7.87 7

⑤交通安全・防犯・消費者行政などの取り組み 0.96 12 7.62 11

(4)健康・福祉に関すること 平均 0.89 7.81

①高齢者福祉・介護支援の取り組み 0.28 22 8.20 3

②乳幼児支援の取り組み 0.66 17 7.97 5

③障がい者支援の取り組み 0.17 24 7.72 9

④健康診断など保健の取り組み 2.46 1 7.35 15

(5)医療・病院に関すること 平均 -1.61 7.95

①地域医療の取り組み -0.79 35 8.35 1

②中津川市民病院の取り組み -1.55 45 8.34 2

③国保坂下診療所の取り組み -2.49 50 7.17 17

項目

(1) 満足度・必要性スコア 

〇満足度の全体平均スコアは-0.07 であり、満足と不満足がほぼ等しい。最も満足度の高い分野は

上から順に「学校教育・子育て」、「生涯学習・歴史・文化」、「健康・福祉」となった。 

必要性の全体平均スコアは 6.76 であり、どの施策に対しても必要性は高いものと考えられてい

る。最も必要性の高い分野は上から順に「医療・病院」、「健康・福祉」、「防災・安全」となっ

た。 
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項目 満足度スコア 順位 必要性スコア 順位

(6)学校教育・子育て支援に関すること 平均 1.25 7.51

①幼児教育の取り組み 1.93 3 7.49 14

②小中学校の授業などの取り組み 2.35 2 7.57 13

③小中学校の校舎などの整備の取り組み 1.63 7 7.03 22

④少子化対策・子育て支援の取り組み -0.91 36 7.97 6

(7)生涯学習や歴史・文化に関すること 平均 1.01 5.89

①生涯学習・人材育成の取り組み 0.59 18 6.45 31

②社会教育施設・公民館・図書館の取り組み 0.73 16 6.05 42

③歴史文化の振興・伝統芸能の伝承の取り組み 1.70 6 5.50 45

④スポーツ振興の取り組み 1.19 10 5.31 48

⑤人権教育の取り組み 0.81 15 6.12 40

(8)定住や地域コミュニティに関すること 平均 -0.37 6.10

①定住推進の取り組み 0.22 23 6.37 34

②市民参画や協働の取り組み 0.56 19 5.05 50

③地域コミュニティ活動・山村振興の取り組み 0.11 25 5.33 47

④利便性の高い公共交通の整備 -2.76 51 7.62 10

⑤男女共同参画やDV対策の取り組み 0.00 26 6.14 39

(9)環境対策や自然環境に関すること 平均 -0.07 6.87

①自然環境の保全 0.97 11 7.29 16

②里山の景観整備 0.54 20 6.60 28

③再生可能エネルギーの活用 -0.72 34 6.70 27

④有害鳥獣対策の取り組み -1.09 41 6.90 26

(10)生活環境に関すること 平均 0.20 6.95

①道路・橋梁・河川護岸等の新設・改良など -0.37 28 7.06 21

②道路・橋梁・河川護岸等の維持管理 -0.51 29 7.58 12

③土地区画整理や住環境の整備 -0.16 27 6.48 30

④上下水道の整備 1.89 4 7.11 20

⑤ごみ処理・し尿処理・火葬場・墓地の整備 0.90 13 7.15 18

⑥デジタル化の取り組み -0.55 30 6.28 37

(11)行政運営に関すること 平均 0.19 6.46

①行政改革の取り組み -0.67 32 7.01 24

②市有施設の統廃合の取り組み -0.58 31 5.46 46

③行政借金残高減少の取り組み -0.71 33 7.01 23

④広報や情報公開の取り組み 1.35 9 6.28 36

⑤窓口サービスの取り組み 1.53 8 6.53 29
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満足度スコア 順位 必要性スコア 順位
全体平均 0.96 0.07

(1)リニアを活用した地域活性化に関すること 平均 1.23

①リニアを活かした観光の振興 0.98 3
②リニアを活かした産業の振興 0.77 4
③リニアを活かした移住・定住の促進 2.00 1
④リニアを活かした道路などの整備 1.15 2
(2)産業の振興に関すること 平均 1.09 -0.09 

①商業振興・中心市街地活性化の取り組み 1.21 19 -0.23 38
②工業振興の取り組み 0.90 27 -0.52 46
③企業立地・雇用対策の取り組み 1.37 15 -0.58 47
④観光振興の取り組み 1.00 24 0.06 28
⑤林業振興の取り組み 1.26 17 0.47 7
⑥農業・水産業・畜産業振興の取り組み 0.83 28 0.28 11
(3)防災や安全対策に関すること 平均 1.36 -0.03 

①災害対策の取り組み 1.45 10 -0.02 33

②自主防災組織など地域の防災体制の取り組み 1.50 8 -0.39 44

③避難施設の整備の取り組み 1.25 18 0.08 24

④救急・消防体制の整備の取り組み 1.19 20 0.04 29

⑤交通安全・防犯・消費者行政などの取り組み 1.42 12 0.13 20

(4)健康・福祉に関すること 平均 0.93 0.23

①高齢者福祉・介護支援の取り組み 1.03 23 0.29 10

②乳幼児支援の取り組み 0.98 25 0.15 18

③障がい者支援の取り組み 0.56 37 0.45 8

④健康診断など保健の取り組み 1.16 22 0.04 30

(5)医療・病院に関すること 平均 0.81 -0.45 

①地域医療の取り組み 1.41 13 -0.16 37

②中津川市民病院の取り組み 2.32 1 -0.48 45

③国保坂下診療所の取り組み -1.31 47 -0.70 50

(6)学校教育・子育て支援に関すること 平均 1.55 0.03

①幼児教育の取り組み 1.40 14 0.13 21

②小中学校の授業などの取り組み 2.07 3 0.01 31

③小中学校の校舎などの整備の取り組み 1.47 9 -0.02 34

④少子化対策・子育て支援の取り組み 1.28 16 -0.00 32

(7)生涯学習や歴史・文化に関すること 平均 0.44 0.22

①生涯学習・人材育成の取り組み 0.66 33 0.18 17

②社会教育施設・公民館・図書館の取り組み 0.94 26 0.54 6

③歴史文化の振興・伝統芸能の伝承の取り組み 0.26 43 0.06 27

④スポーツ振興の取り組み -0.14 45 0.11 23

⑤人権教育の取り組み 0.45 39 0.22 15

(8)定住や地域コミュニティに関すること 平均 0.46 0.15

①定住推進の取り組み 0.57 36 0.19 16

②市民参画や協働の取り組み 0.57 35 -0.13 35

③地域コミュニティ活動・山村振興の取り組み 0.41 41 -0.36 42

④利便性の高い公共交通の整備 0.24 44 0.35 9

⑤男女共同参画やDV対策の取り組み 0.51 38 0.67 5

(9)環境対策や自然環境に関すること 平均 1.20 -0.10 

①自然環境の保全 0.71 31 0.15 19

②里山の景観整備 0.67 32 0.08 25

③再生可能エネルギーの活用 1.78 4 -0.70 49

④有害鳥獣対策の取り組み 1.62 5 0.08 26

(10)生活環境に関すること 平均 0.40 0.08

①道路・橋梁・河川護岸等の新設・改良など 0.40 42 0.11 22

②道路・橋梁・河川護岸等の維持管理 0.62 34 0.24 13

③土地区画整理や住環境の整備 0.43 40 0.25 12

④上下水道の整備 0.77 29 0.23 14

⑤ごみ処理・し尿処理・火葬場・墓地の整備 0.71 30 -0.15 36

⑥デジタル化の取り組み -0.53 46 -0.23 39

(11)行政運営に関すること 平均 1.59 -0.47 

①行政改革の取り組み 1.45 11 -0.36 43

②市有施設の統廃合の取り組み 1.58 6 -0.61 48

③行政借金残高減少の取り組み 2.18 2 -0.73 51

④広報や情報公開の取り組み 1.17 21 -0.28 40

⑤窓口サービスの取り組み 1.54 7 -0.35 41

項目

令和４年度スコアと平成２５年度スコアの差
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H25 R4 H25平均値 R4平均値

(2) スコアレーダーチャート及び散布図 

〇平成 25 年調査と令和４年調査のスコアを比較し、レーダーチャート及び散布図で表した。 

＜散布図における維持・改善の分野区分＞ 

・レーダーチャートは、外側にいくほど数値が高くなっている。 

・散布図は、横軸を満足度、縦軸を必要性とし、右に行くほど満足度が高く、上に行くほど必要性

が高くなっている。散布図において次の４分野に分類できる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重点改善分野 重点維持分野 

改善分野 維持分野 

満足度、必要性ともに平均値より低い項
目 
・不満傾向にあるが、市民が必要と感じてい

ない施策 

・改善ニーズはあるものの、必要性の認識が

低く、取組への理解を得ながら改善していく

必要がある 

満足度、必要性ともに平均値より高い項
目 
・市民が必要と感じていて、かつ、満足傾向

にある施策 

・取組に対する成果が表れており、今後も重

点的に維持していく必要がある 

満足度が平均値より高く、必要性が平均
値より低い項目 
・満足傾向にあるが、市民が必要と感じてい

ない施策 

・取組に対する成果が表れており、取組への

理解を得ながら維持していく必要がある 

満足度が平均値より低く、必要性が平均
値より高い項目 
・市民が必要と感じていて、かつ、不満傾向

にある施策 

・取り組みに対する市民ニーズが特に高く、

優先的に改善していく必要がある 
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(8)定住や地域コミュ
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(9)環境対策や自然環

境に関すること

(10)生活環境に関す

ること

(11)行政運営に関す

ること

必要性

H25 R4

全体 H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

(1)リニアを活用した地域活性化に関すること 4.08 -1.45 5.30 1.23

(2)産業の振興に関すること -2.63 6.50 -1.53 6.41 1.09 -0.09 

(3)防災や安全対策に関すること -0.80 7.73 0.57 7.70 1.37 -0.03 

(4)健康・福祉に関すること -0.04 7.58 0.89 7.81 0.93 0.23

(5)医療・病院に関すること -2.42 8.40 -1.61 7.95 0.81 -0.45 

(6)学校教育・子育て支援に関すること -0.31 7.49 1.25 7.51 1.55 0.03

(7)生涯学習や歴史・文化に関すること 0.57 5.66 1.01 5.89 0.44 0.22

(8)定住や地域コミュニティに関すること -0.83 5.96 -0.37 6.10 0.46 0.15

(9)環境対策や自然環境に関すること -1.27 6.97 -0.07 6.87 1.20 -0.10 

(10)生活環境に関すること -0.20 6.87 0.20 6.95 0.40 0.08

(11)行政運営に関すること -1.40 6.92 0.19 6.46 1.59 -0.47 
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(1)リニアを活用した地域活性化に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①リニアを活かした観光の振興 4.09 -1.40 5.07 0.98

②リニアを活かした産業の振興 4.92 -1.86 5.69 0.77

③リニアを活かした移住・定住の促進 2.74 -1.47 4.74 2.00

④リニアを活かした道路などの整備 4.55 -1.07 5.70 1.15
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(2)産業の振興に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①商業振興・中心市街地活性化の取り組み -3.61 6.58 -2.40 6.35 1.21 -0.23 

②工業振興の取り組み -1.85 6.90 -0.95 6.38 0.90 -0.52 

③企業立地・雇用対策の取り組み -3.17 7.59 -1.80 7.01 1.37 -0.58 

④観光振興の取り組み -2.00 6.35 -1.00 6.41 1.00 0.06

⑤林業振興の取り組み -2.73 5.58 -1.47 6.05 1.26 0.47

⑥農業・水産業・畜産業振興の取り組み -2.40 5.97 -1.57 6.25 0.83 0.28
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(3)防災や安全対策に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①災害対策の取り組み -1.06 8.11 0.39 8.09 1.45 -0.02 

②自主防災組織など地域の防災体制の取り組み -0.67 7.52 0.83 7.13 1.50 -0.39 

③避難施設の整備の取り組み -2.32 7.72 -1.07 7.80 1.25 0.08

④救急・消防体制の整備の取り組み 0.56 7.83 1.76 7.87 1.19 0.04

⑤交通安全・防犯・消費者行政などの取り組み -0.46 7.49 0.96 7.62 1.42 0.13
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(4)健康・福祉に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①高齢者福祉・介護支援の取り組み -0.75 7.91 0.28 8.20 1.03 0.29

②乳幼児支援の取り組み -0.32 7.82 0.66 7.97 0.98 0.15

③障がい者支援の取り組み -0.39 7.27 0.17 7.72 0.56 0.45

④健康診断など保健の取り組み 1.30 7.31 2.46 7.35 1.16 0.04
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(5)医療・病院に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①地域医療の取り組み -2.20 8.51 -0.79 8.35 1.41 -0.16 

②中津川市民病院の取り組み -3.87 8.82 -1.55 8.34 2.32 -0.48 

③国保坂下診療所の取り組み -1.18 7.87 -2.49 7.17 -1.31 -0.70 
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(6)学校教育・子育て支援に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①幼児教育の取り組み 0.53 7.36 1.93 7.49 1.40 0.13

②小中学校の授業などの取り組み 0.28 7.56 2.35 7.57 2.07 0.01

③小中学校の校舎などの整備の取り組み 0.16 7.05 1.63 7.03 1.47 -0.02 

④少子化対策・子育て支援の取り組み -2.19 7.97 -0.91 7.97 1.28 -0.00 
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満足度が高く必要性が低い
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(7)生涯学習や歴史・文化に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①生涯学習・人材育成の取り組み -0.07 6.27 0.59 6.45 0.66 0.18

②社会教育施設・公民館・図書館の取り組み 0.21 5.51 0.73 6.05 0.52 0.54

③歴史文化の振興・伝統芸能の伝承の取り組み 1.44 5.44 1.70 5.50 0.26 0.06

④スポーツ振興の取り組み 1.33 5.20 1.19 5.31 -0.14 0.11

⑤人権教育の取り組み 0.36 5.90 0.81 6.12 0.45 0.22

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

-4.00

-3.00

-2.00

-1.00

0.00

1.00

2.00

3.00

①生涯学習・人材

育成の取り組み

②社会教育施設・

公民館・図書館の
取り組み

③歴史文化の振

興・伝統芸能の伝

承の取り組み

④スポーツ振興の

取り組み

⑤人権教育の取り

組み

満足度

H25 R4

2.00

3.00

4.00

5.00

6.00

7.00

8.00

9.00

①生涯学習・人材

育成の取り組み

②社会教育施設・

公民館・図書館の

取り組み

③歴史文化の振

興・伝統芸能の伝

承の取り組み

④スポーツ振興の

取り組み

⑤人権教育の取り

組み

必要性

H25 R4

①生涯学習・人材育成の取り組み

②社会教育施設・公民館・図書館の取り組み

③歴史文化の振興・伝統芸能の伝承

の取り組み

④スポーツ振興の取り組み

⑤人権教育の取り組み

4.00

4.50

5.00

5.50

6.00

6.50

7.00

7.50

8.00

8.50

9.00

-4.00 -3.00 -2.00 -1.00 0.00 1.00 2.00 3.00

必
要
性

満足度

満足度・必要性散布図

H25 R4 H25平均値 R4平均値

満足度が低く必要性が高い

満足度が低く必要性も低い

満足度が高く必要性も高い

満足度が高く必要性が低い

-31-



(8)定住や地域コミュニティに関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①定住推進の取り組み -0.35 6.18 0.22 6.37 0.57 0.19

②市民参画や協働の取り組み -0.01 5.18 0.56 5.05 0.57 -0.13 

③地域コミュニティ活動・山村振興の取り組み -0.30 5.69 0.11 5.33 0.41 -0.36 

④利便性の高い公共交通の整備 -3.00 7.27 -2.76 7.62 0.24 0.35

⑤男女共同参画やDV対策の取り組み -0.51 5.47 0.00 6.14 0.51 0.67
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(9)環境対策や自然環境に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①自然環境の保全 0.26 7.14 0.97 7.29 0.71 0.15

②里山の景観整備 -0.13 6.52 0.54 6.60 0.67 0.08

③再生可能エネルギーの活用 -2.50 7.40 -0.72 6.70 1.78 -0.70 

④有害鳥獣対策の取り組み -2.71 6.82 -1.09 6.90 1.62 0.08
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(10)生活環境に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①道路・橋梁・河川護岸等の新設・改良など -0.77 6.95 -0.37 7.06 0.40 0.11

②道路・橋梁・河川護岸等の維持管理 -1.13 7.34 -0.51 7.58 0.62 0.24

③土地区画整理や住環境の整備 -0.59 6.23 -0.16 6.48 0.43 0.25

④上下水道の整備 1.12 6.88 1.89 7.11 0.77 0.23

⑤ごみ処理・し尿処理・火葬場・墓地の整備 0.19 7.30 0.90 7.15 0.71 -0.15 

⑥デジタル化の取り組み -0.02 6.51 -0.55 6.28 -0.53 -0.23 
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(11)行政運営に関すること H25満足度スコア H25必要性スコア R4満足度スコア R4必要性スコア 満足度差(R4-H25) 必要性差(R4-H25)

①行政改革の取り組み -2.12 7.37 -0.67 7.01 1.45 -0.36 

②市有施設の統廃合の取り組み -2.16 6.07 -0.58 5.46 1.58 -0.61 

③行政借金残高減少の取り組み -2.89 7.74 -0.71 7.01 2.18 -0.73 

④広報や情報公開の取り組み 0.18 6.56 1.35 6.28 1.17 -0.28 

⑤窓口サービスの取り組み -0.01 6.88 1.53 6.53 1.54 -0.35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.00

3.00

4.00

5.00

6.00

7.00

8.00

9.00

①行政改革の取り

組み

②市有施設の統廃

合の取り組み

③行政借金残高減

少の取り組み

④広報や情報公開

の取り組み

⑤窓口サービスの

取り組み

必要性

H25 R4

①行政改革の取り…

②市有施設の統廃合の取り…

③行政借金残高減少の取り組み

④広報や情報公開の取り組み

⑤窓口サービスの取り組み

4.00

4.50

5.00

5.50

6.00

6.50

7.00

7.50

8.00

8.50

9.00

-4.00 -3.00 -2.00 -1.00 0.00 1.00 2.00 3.00

必
要
性

満足度

満足度・必要性散布図

H25 R4 H25平均値 R4平均値

満足度が低く必要性が高い

満足度が低く必要性も低い

満足度が高く必要性も高い

満足度が高く必要性が低い

-35-



1
.

と
て
も
満
足

2
.

ま
あ
満
足

3
.

や
や
不
満

4
.

と
て
も
不
満

無
効
回
答
数

1
.

と
て
も
必
要

2
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あ
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要

3
.
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ま
り
必
要
で
な
い

4
.

必
要
で
な
い

無
効
回
答
数

回答数 34 449 499 170 123 487 477 133 68 110
比率 2.7% 35.2% 39.1% 13.3% 9.6% 38.2% 37.4% 10.4% 5.3% 8.6%
回答数 28 402 532 174 139 525 484 98 56 112
比率 2.2% 31.5% 41.7% 13.6% 10.9% 41.2% 38.0% 7.7% 4.4% 8.8%
回答数 25 437 508 155 150 447 490 159 63 116
比率 2.0% 34.3% 39.8% 12.2% 11.8% 35.1% 38.4% 12.5% 4.9% 9.1%
回答数 38 484 435 185 133 566 420 115 58 116
比率 3.0% 38.0% 34.1% 14.5% 10.4% 44.4% 32.9% 9.0% 4.5% 9.1%
回答数 20 371 554 205 125 530 516 73 25 131
比率 1.6% 29.1% 43.5% 16.1% 9.8% 41.6% 40.5% 5.7% 2.0% 10.3%
回答数 17 486 520 107 145 466 595 62 10 142
比率 1.3% 38.1% 40.8% 8.4% 11.4% 36.5% 46.7% 4.9% 0.8% 11.1%
回答数 14 416 550 151 144 572 509 46 8 140
比率 1.1% 32.6% 43.1% 11.8% 11.3% 44.9% 39.9% 3.6% 0.6% 11.0%
回答数 23 487 488 136 141 23 487 488 136 141
比率 1.8% 38.2% 38.3% 10.7% 11.1% 1.8% 38.2% 38.3% 10.7% 11.1%
回答数 13 469 468 180 145 468 556 98 11 142
比率 1.0% 36.8% 36.7% 14.1% 11.4% 36.7% 43.6% 7.7% 0.9% 11.1%
回答数 17 444 515 160 139 492 545 86 12 140
比率 1.3% 34.8% 40.4% 12.5% 10.9% 38.6% 42.7% 6.7% 0.9% 11.0%
回答数 52 597 406 102 118 763 372 19 3 118
比率 4.1% 46.8% 31.8% 8.0% 9.3% 59.8% 29.2% 1.5% 0.2% 9.3%
回答数 46 643 399 72 115 609 491 48 7 120
比率 3.6% 50.4% 31.3% 5.6% 9.0% 47.8% 38.5% 3.8% 0.5% 9.4%
回答数 36 467 522 132 118 717 399 30 4 125
比率 2.8% 36.6% 40.9% 10.4% 9.3% 56.2% 31.3% 2.4% 0.3% 9.8%
回答数 86 693 309 74 113 724 399 28 2 122
比率 6.7% 54.4% 24.2% 5.8% 8.9% 56.8% 31.3% 2.2% 0.2% 9.6%
回答数 42 664 367 80 122 654 468 22 3 128
比率 3.3% 52.1% 28.8% 6.3% 9.6% 51.3% 36.7% 1.7% 0.2% 10.0%
回答数 52 607 421 112 83 793 374 11 5 92
比率 4.1% 47.6% 33.0% 8.8% 6.5% 62.2% 29.3% 0.9% 0.4% 7.2%
回答数 46 614 389 84 142 720 388 17 5 145
比率 3.6% 48.2% 30.5% 6.6% 11.1% 56.5% 30.4% 1.3% 0.4% 11.4%
回答数 40 581 437 93 124 681 447 24 2 121
比率 3.1% 45.6% 34.3% 7.3% 9.7% 53.4% 35.1% 1.9% 0.2% 9.5%
回答数 81 774 266 48 106 609 516 27 4 119
比率 6.4% 60.7% 20.9% 3.8% 8.3% 47.8% 40.5% 2.1% 0.3% 9.3%
回答数 52 509 422 188 104 812 338 13 2 110
比率 4.1% 39.9% 33.1% 14.7% 8.2% 63.7% 26.5% 1.0% 0.2% 8.6%
回答数 47 455 440 237 96 827 323 14 6 105
比率 3.7% 35.7% 34.5% 18.6% 7.5% 64.9% 25.3% 1.1% 0.5% 8.2%
回答数 37 364 474 266 134 678 386 51 27 133
比率 2.9% 28.5% 37.2% 20.9% 10.5% 53.2% 30.3% 4.0% 2.1% 10.4%
回答数 41 721 285 48 180 615 478 20 6 156
比率 3.2% 56.5% 22.4% 3.8% 14.1% 48.2% 37.5% 1.6% 0.5% 12.2%
回答数 44 752 255 37 187 623 459 21 4 168
比率 3.5% 59.0% 20.0% 2.9% 14.7% 48.9% 36.0% 1.6% 0.3% 13.2%
回答数 52 678 297 65 183 576 475 49 9 166
比率 4.1% 53.2% 23.3% 5.1% 14.4% 45.2% 37.3% 3.8% 0.7% 13.0%
回答数 31 475 456 141 172 735 360 26 5 149
比率 2.4% 37.3% 35.8% 11.1% 13.5% 57.6% 28.2% 2.0% 0.4% 11.7%

②工業振興の取り組み

満足度

①リニアを活かした観光の
振興
②リニアを活かした産業の
振興
③リニアを活かした移住・
定住の促進
④リニアを活かした道路な
どの整備
①商業振興・中心市街地活
性化の取り組み

③障がい者支援の取り組み

③企業立地・雇用対策の取
り組み

④観光振興の取り組み

⑤林業振興の取り組み

⑥農業・水産業・畜産業振
興の取り組み

①災害対策の取り組み

②自主防災組織など地域の
防災体制の取り組み
③避難施設の整備の取り組
み
④救急・消防体制の整備の
取り組み
⑤交通安全・防犯・消費者
行政などの取り組み
①高齢者福祉・介護支援の
取り組み

②乳幼児支援の取り組み

④健康診断など保健の取り
組み

①地域医療の取り組み

②中津川市民病院の取り組
み
③国保坂下診療所の取り組
み

①幼児教育の取り組み

②小中学校の授業などの取
り組み

回答

(1)リニアを活
用した地域活
性化に関する

こと

(2)産業の振興
に関すること

(3)防災や安全
対策に関する

こと

(4)健康・福祉
に関すること

(5)医療・病院
に関すること

(6)学校教育・
子育て支援に
関すること

必要性

設問

③小中学校の校舎などの整
備の取り組み
④少子化対策・子育て支援
の取り組み

(3) 回答数及びその比率 
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回答数 30 607 419 58 161 461 591 55 9 159
比率 2.4% 47.6% 32.9% 4.5% 12.6% 36.2% 46.4% 4.3% 0.7% 12.5%
回答数 41 626 382 81 145 436 610 78 14 137
比率 3.2% 49.1% 30.0% 6.4% 11.4% 34.2% 47.8% 6.1% 1.1% 10.7%
回答数 45 707 330 42 151 375 632 105 17 146
比率 3.5% 55.5% 25.9% 3.3% 11.8% 29.4% 49.6% 8.2% 1.3% 11.5%
回答数 37 668 355 60 155 346 651 110 19 149
比率 2.9% 52.4% 27.8% 4.7% 12.2% 27.1% 51.1% 8.6% 1.5% 11.7%
回答数 26 637 388 60 164 436 600 77 10 152
比率 2.0% 50.0% 30.4% 4.7% 12.9% 34.2% 47.1% 6.0% 0.8% 11.9%
回答数 30 581 438 77 149 475 575 69 9 147
比率 2.4% 45.6% 34.4% 6.0% 11.7% 37.3% 45.1% 5.4% 0.7% 11.5%
回答数 15 619 410 58 173 312 656 116 23 168
比率 1.2% 48.5% 32.2% 4.5% 13.6% 24.5% 51.5% 9.1% 1.8% 13.2%
回答数 23 581 424 89 158 360 630 111 21 153
比率 1.8% 45.6% 33.3% 7.0% 12.4% 28.2% 49.4% 8.7% 1.6% 12.0%
回答数 26 352 503 267 127 701 405 38 7 124
比率 2.0% 27.6% 39.5% 20.9% 10.0% 55.0% 31.8% 3.0% 0.5% 9.7%
回答数 24 549 446 75 181 428 599 67 14 167
比率 1.9% 43.1% 35.0% 5.9% 14.2% 33.6% 47.0% 5.3% 1.1% 13.1%
回答数 59 641 364 86 125 631 472 43 6 123
比率 4.6% 50.3% 28.5% 6.7% 9.8% 49.5% 37.0% 3.4% 0.5% 9.6%
回答数 45 608 387 94 141 546 513 69 14 133
比率 3.5% 47.7% 30.4% 7.4% 11.1% 42.8% 40.2% 5.4% 1.1% 10.4%
回答数 31 497 496 113 138 574 486 67 17 131
比率 2.4% 39.0% 38.9% 8.9% 10.8% 45.0% 38.1% 5.3% 1.3% 10.3%
回答数 26 484 489 148 128 579 514 52 12 118
比率 2.0% 38.0% 38.4% 11.6% 10.0% 45.4% 40.3% 4.1% 0.9% 9.3%
回答数 37 539 430 134 135 596 488 46 11 134
比率 2.9% 42.3% 33.7% 10.5% 10.6% 46.7% 38.3% 3.6% 0.9% 10.5%
回答数 38 524 450 134 129 662 455 24 7 127
比率 3.0% 41.1% 35.3% 10.5% 10.1% 51.9% 35.7% 1.9% 0.5% 10.0%
回答数 29 552 444 101 149 494 562 63 11 145
比率 2.3% 43.3% 34.8% 7.9% 11.7% 38.7% 44.1% 4.9% 0.9% 11.4%
回答数 84 711 271 86 123 579 525 31 11 129
比率 6.6% 55.8% 21.3% 6.7% 9.6% 45.4% 41.2% 2.4% 0.9% 10.1%
回答数 62 645 342 109 117 615 492 37 14 117
比率 4.9% 50.6% 26.8% 8.5% 9.2% 48.2% 38.6% 2.9% 1.1% 9.2%
回答数 34 506 450 123 162 493 537 79 16 150
比率 2.7% 39.7% 35.3% 9.6% 12.7% 38.7% 42.1% 6.2% 1.3% 11.8%
回答数 23 505 446 126 175 516 559 25 7 168
比率 1.8% 39.6% 35.0% 9.9% 13.7% 40.5% 43.8% 2.0% 0.5% 13.2%
回答数 22 508 457 111 177 377 603 105 22 168
比率 1.7% 39.8% 35.8% 8.7% 13.9% 29.6% 47.3% 8.2% 1.7% 13.2%
回答数 24 493 462 117 179 538 525 36 7 169
比率 1.9% 38.7% 36.2% 9.2% 14.0% 42.2% 41.2% 2.8% 0.5% 13.3%
回答数 50 678 330 72 145 428 626 60 7 154
比率 3.9% 53.2% 25.9% 5.6% 11.4% 33.6% 49.1% 4.7% 0.5% 12.1%
回答数 58 687 316 70 144 460 610 46 8 151
比率 4.5% 53.9% 24.8% 5.5% 11.3% 36.1% 47.8% 3.6% 0.6% 11.8%

回答

満足度 必要性

④スポーツ振興の取り組み

設問

①行政改革の取り組み

②市有施設の統廃合の取り
組み

①自然環境の保全

②里山の景観整備

③再生可能エネルギーの活
用

④有害鳥獣対策の取り組み

①道路・橋梁・河川護岸等
の新設・改良など
②道路・橋梁・河川護岸等
の維持管理

(11)行政運営
に関すること

③行政借金残高減少の取り
組み
④広報や情報公開の取り組
み

⑤窓口サービスの取り組み

(7)生涯学習や
歴史・文化に
関すること

③土地区画整理や住環境の
整備

④上下水道の整備

⑤ごみ処理・し尿処理・火
葬場・墓地の整備

⑥デジタル化の取り組み

(8)定住や地域
コミュニティ
に関すること

(9)環境対策や
自然環境に関

すること

(10)生活環境
に関すること

⑤人権教育の取り組み

①定住推進の取り組み

②市民参画や協働の取り組
み
③地域コミュニティ活動・
山村振興の取り組み
④利便性の高い公共交通の
整備
⑤男女共同参画やDV対策の
取り組み

①生涯学習・人材育成の取
り組み
②社会教育施設・公民館・
図書館の取り組み
③歴史文化の振興・伝統芸
能の伝承の取り組み
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